

ABONAMENTELE

Pe toată țara, pe an . . . 40 lei
 pe 6 luni . . . 22 lei
 pe 3 luni . . . 12 lei
 în străinătate pe an . . . 60 lei

Abonamentele se primesc la Administrație.

Capitală 10 bani număr
 Districte 15 bani număr

TIMPUL

REDACȚIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere pe pag. IV. 50
 Reclame pag. III . . . 1 50
 „ „ „ II . . . 2 50

Anunțurile și inserțiile se primesc în București, la Administrația ziarului în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelik, Stubbe-stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4 A. Lorett, rue S-tei Anni 51.

Scrisorile nefrancate nu se primesc
 Manuscrisele neimprimabile se ard.

Pentru a nu înceta cu trimiterea ziarului. Domnii abonați de în județe sunt rugați să bi-voiască a trimite costul abonamentului.

București, 31 Maiu 1883

Reproducem mai la vale admirabilul manifest al d-lui Dumitru Brătianu, publicat în numărul de azi al „Timpului”. Admirabil ea formă și ea conținut. În rând cu descrierea energică a domniei și manoprelor penlanților roșii, găsim și o critică adresa opozițiunii unite. Alianța opozițiunii unite

nu servă de cât a paraliza adevărata acțiune și a liberalilor și a conservatorilor și să împiedice prin urmare întărirea sau mai de reconstruirea partidului liberal și a partidului conservator, fără de cari partide regimul parlamentar nu poate prinde rădăcini.

„Fie-cine are logica punctului de vedere pe care-l ocupă. Nu discutăm aici ceea ce zice d. D. Brătianu la adresa noastră; vom afirma numai că alianța în contra domniei unei societăți de exploatare și a unui guvern, precum le descrie d-sa în susul și șirurile de mai la vale, a fost o teorie imperioasă ce li se impunea tuturor.

„Stăm rău și întru și în afară. Toti suntem îngrijați pentru ziua de mâine, și suferim cu atâtă mai mult, în nu putem zări cel mai mic semn de îndreptare. Alianța liberalilor independenți cu conservatorii a făcut mai problematică putința d'a ajunge să avem un sistem de guvernare mai bun; căci această alianță nu poate fi bine văzută nici de țară nici de Coroană. Ea nu servă de cât a paraliza adevărata acțiune și a liberalilor și a conservatorilor, și a împiedica, prin urmare, întărirea, sau mai bine reconstruirea partidului liberal și a partidului conservator, fără de cari partide regimul parlamentar nu poate prinde rădăcini, nu poate deveni la noi o realitate.

„În adevăr, la noi nu mai există astăzi partide politice, căci partidul guvernamental, care singur umple acum corpurile legiuitoare, nu este un partid politic. Guvernamentalii nu se ocupă de politică; ei sunt oameni de afaceri; fac treburi, și, caută s'o mărunțisim, treburi strălucite, pentru care nu am avea de cât complimente a adresa agerilor noștri comercianți politici, dacă, în avuțirea fără a produce, fără a lucra, n'ar fi uciderea morală și materială a noastră contribuabilii, demoralizarea, s'arăcia țerei, și slăbirea tronului.

„Aveți răbdare, ne strigă oficialii și officioșii; are să vie reforma electorală care va schimba, va îndrepta totul, afară de guvern, bine înțeles. Cestiunea reformei, s'ar putea zice, este scornită de cei interesați, numai ca să nu ne dea pas nici să ne plângem, și ca să ne impiedice chiar de a ne mai gândi la miseriile de tot felul din intru și la marile furtuni ce ne amenință din afară. Nimeni

nu știe, nici cei mai intimi ai guvernului, nici poate cei din guvern ei înșii nu știu ce reformă are să ne dea guvernul și când are să ne-o dea. Unii cred că avem să fim îndrumați spre absolutism, alții zic că avem să ajungem la Republică. Ne putem aștepta la toate din partea celor ce 'și pot permite tot ce le trece prin cap. Dar, de vreme ce guvernul acum poate lucra fără națiune, că lucrează afară din națiune; de ce să ne mai frământăm fără necesitate, și să nu ne ușureze și pe noi și pe el decretând îndată după placu'i republica sau monarhia absolută? Cât va dăinui creațiunea sa, este altă vorbă. Nu e în deprinderile sale d'a avea asemenea preocupățiuni. Guvernăntii noștri 'și permit tot; căci prin corupțiune și prin amenințări au amestit 'și-au ingenuchiat națiunea; crimă pentru care 'și primese deja pedeapsa: ei, cari fac atâtă rău, sunt incapabili de a face cel mai mic, bine, ne mai putându-se răzima pe națiune; oamenii onestii fug de ei, și ei se sfîșe, au groază de oamenii onestii, și sunt reduși a ruina țara și a lor onoare pentru a servi apetiturile cele mai desfrânate ale unor oameni pe cari l'au stigmatizat ei înșii și cărora nu le ar da nici bună ziua de n'ar avea nevoie de mișelile lor ca să se menție la putere. Sacrifică ei tot puterii? Fac ei atâtă pustieri materiale și morale în propria lor nenorocită patrie numai pentru o esistență răsfățată ce ei și ai lor ar putea găsi în amicia unor clienti norocoși cari devin milionari de azi până mâine?

„Ca toți jucătorii la noroc, de sigur, și ei cred că, menținându-se, deși cu ori-ce preț, la putere, va veni o împrejurare care să le permită a face ceva. Vor pune într'o zi mâna pe o carte bună, va mai da norocul peste ei precum a mai dat. Dar de și ar veni ziua aceea, atunci țara găsindu-se cu totul sleită și demoralizată, nici norocul nu va mai putea servi la nimic, nimic nu vs putea apăra Coroana și țara în contra furtunilor viitoare.

„Astăzi chiar, care este forța noastră? de forța noastră expansivă nici că e vorbă. — Un ministru al regimului actual a zis într'o circulară a sa că, România fiind acum un stat independent, nu mai are trebuință să facă politică esteroară, de și am fost în condițiuni să dobândim o înrăurire predominantă în afacerile orientului, care este cel puțin forța noastră de rezistență, forța noastră de conservățiune? În intru, corupțiunea; în afară, lipsa de ori-ce politică.

„Dăm din colț în colț; o ducem târîși grăpiși de azi până mâine sacrificând,— de câte ori străinul ridică vre-o pretențiune în contra'ne,—oparte din drepturile noastre suverane, ca și când suveranitatea și independența ni s'au dat de pomană sau le avem de furat, ca și când am fi de contrabandă stăpâni ai acestei țări. În țară, nu mai avem administrațiune în toată întinderea cu-

ventului; în diplomația străină, am pierdut ori-ce credit Prin cuvinte, fără utilitate, supărătoare pentru alți, ș'apoi, prin umiliri desguștătoare, și tot dauna prin lipsa de uniformitate, de hotărîre, de francheță în actele și zisele noastre, ne am alienat simpatia marilor puteri, și în fine le-am silit pe toate a ne desprețui.

„În intru și în afară sub fantasmagoria aceasta de false etichete, de tertipurii și de minciuni, pe toată zina se face un gol îngrozitor din care, de vom închide ochii astăzi, mâine nici cel mai mare geniu de ar fi în capul nostru nu ne va mai putea scoate: căci din nimic nu se poate face nimic.

„Desmeticiți-vă! vă zic, mici și mari, începînd, voi domni miniștrii; căci pierdeți țara; ne pierdem! Români! nu mai îngăduiți a s' face comereciu din politică, nici politică cu minciuni. Deșteptați-vă! nu lăsați ca, câte-va minute de piroteală să vă facă de risul lumii, să vă facă să pierdeți mișelește și prostește tot ce v'a dat atâtea secolii de eroism și de înțelepciune! Cei carii mai țin la această țară, în fie-care județ, toți oamenii de bine să se grupeze 'sub drapelul desinteresării și al devotamentului, sub nemuritorul drapel de la 48 cu care s'au adaos atâtea pagine glorioase la istoria poporului român; și cei carii vor relua în mână marile drapel național să nu se uite la numărul lor; țara țeste setoasă de dreptate, de onestitate; țara întregă va fi cu ei.“

Dumitru Brătianu

ȘTIRI TELEGRAFICE

Alger, 10 Iunie — Se asigură că Ben-Kaddur unu din capi insurgenților Oranului de Sud, urec din nou spre Nord cu intențiunea d'a 'și face supunerea către autoritățile franceze.

Alexandria, 10 Iunie — Khedivul și miniștrii sei au sosit azi, venind de la Cair.

Roma, 10 Iunie — M-gr. Vanutelli, în timpul reprimării sale la Moskwa de către Imperatu Alexandru, a înmănat Majestății Sale o scrisoare autografa de la Papa.

Se asigură că Taru și nunciu Apostolic au rezolvat cele din urma dificultăți pendinte între Vatican și Rusia.

Regina Maria-Pia a Portugaliei și fiul ei Principele-Regal Carol au sosit la Roma.

Informațiuni

Domnul Al. A. Beldiman, prim secretar de legațiune, a fost chemat în administrațiunea centrală a ministerului de externe ca cap al diviziunii politice, și T. G. Giuvara în calitate de cap al diviziunii consulare a conțențiosului și convențiunilor internaționale.

Aflăm că spre petrecerea naivilor Israeliteni din Iași, atât Menageria din dealul Mitropoliei, cât și exemplarele zoologice împăiate din muzeul Universității, vor fi transportate gratis la fața locului și vor fi cspuse, asemenea

gratis, privirii curioșilor. Antreprenorii acestei afaceri vor cheltui 30,000 franci. Ei speră mare succes și rambursarea completă a sumii din concesiunea canalului Cernavoda-Chiustenge.

Măine dimineață pleacă la Iași batalionul 4 vânători, spre a lua parte la onorurile militare cu ocazia desvelirii statuei lui Ștefan cel Mare.

„Apele Dunării cresc mereu la Tulcea; deja în fața orașului s'au revărsat peste cheiu. De vor mai crește, comunicația cu palatul administrativ nu se va putea face de cât cu luntra.

Osemintele răposatului Năsturel Herescu s'a transportat sâmbătă cu mare pompă, de la biserica Sf. Vineri la cimitirul Belu. P. S. S. Mitropolitul a oficiat serviciul divin. Biserica era împodobită cu verdeață. Detașamente din toate trupele au făcut cuvenitele onori militare rămășițelor ilustrului răposat.

CRONICA

În noaptea de 19 ale corentei Craiova era să devie prada incendiului, zice V. Doljului. La orele 2 și un sfert după mezul nopții o flacără isbucni la ușa Havrei israelite din piața Elea. — Focul, de și bine nutrit cu gaz și alte preparative meditate mai dinainte, totuși s'a nimicit prin intervenirea la timp a orașenilor de prin prejur consumând numai o parte din geamlăcu antreului Havrei.

S'a găsit pe acoperiș o cutie cu gaz și un pumal cu două tășuri. Pentru siguranța reușitei planului de incendiere era așezat cu îngrijire un fitil provăzut la ambele capete cu chibrituri de vânt; acest fitil peacă știm, este cumpărat de la Magazinul d-lui Hristea Ioanovici de către Diaconu Elefterie de la Biserica Madona Dudu cu o zi înainte de astă întempleră.

Rugăm de d-nu prim procuror să fie căt se poate de scrupulos spre a nu scăpa culpabilul.

În căutarea spitalului Brâncovenesc se afla o fetiță de 6 ani, cu fruntea scoasă afară, gura mare, dinți prea așuțiți, mișcările repezi și neucetate, mușcă când cineva vrea să pue mâna pe densa, ast-fel că seamăna mult c'o maimuță.

Societatea Furnica a dat duminică o noue serbare la Cișmigiu, care a reușit pe deplin. Lume foarte multă. Rețeta se speră a fi bună.

Procesul d-lui Arghiropol, acuzat că apalmut pe d. Pherekydis, ce săera se judece ieri de secția I a Curții de apel din București, s'a amanat pentru ziua de 3 iunie, din cauză că procedura n'a fost îndeplinită.

Diaconul N. Ionescu, profesor de religione la liceul din Ploști, s'a numit definitiv la catedra sa.

Domnu inginer ordinar clasa II, N. N. Harjeu s'a numit în postul vacant de diriginte al lucrărilor portului Galați.

Crucea de cavalier al ordinului Steaora României s'a conferit soldatului milițian Cimpoiun Ioan, fost rezervist în regimentul 14 dorobanți, rănit în atacul de la 7 Octombrie 1877.

În noaptea de 14 — 15 Mai curent, pe teritoriul comunei Buda, jubețul Tutova, a căzut o ploae cu piatră cu o forță așa de mare în cât a rupt garduri, a distrus podu-

rile și semănăturile și casa locuitorului Vasile Pavelescu.

În zioa spre 20 Mai curent, a căzut grindină pe teritoriul comunei Gornenți din județul Mehedinți, distrugînd 125 pogoane aratură, și pământul luat de apă a acoperit livezile de fîn cari nu mai pot da nici o producțiune anul acesta.

În noaptea de 20 — 21 Mai curent, în partea despre Nord a orașului Caracal, județul Romanai, a căzut ploae cu piatră în marime ca ruca, facînd mari stricăciuni semănăturilor și viilor.

O casa din calea Șerban-Voda, proprietate a d-lui Dr. Steiner, a căzut la pământ. Din norocire n'a sdrobotit pe nimeni.

Un tinichigiu israelit a căzut alaltă-ieri de pe invelitoarea casei d-lui Al. Giani din str. Mercur No. 9, unde făcea reparații. Nenorocitul a fost transportat la spitalul Colțea într'o stare foarte rea.

Robia sătenilor de la Ungureni
 Proprietate a D-lui Ministru de Finanțe G. Lecca.

D-l ministru de finanțe, proprietarul Ungurenilor, a doa zi după publicarea nelegiurilor ce se comit la moșia d-sale, a și venit la Bacău. D-sa, împreună cu d-l prefect, ruda d-sale, a plecat la Ungureni. Acolo, a luat în cercetare pe săteni, și d-l prefect i-a amerințat cu pușcăria.

Căți-va din săteni scapând, au venit la Bacău și au trimis M. Sale Regelui o jalbă. Ea s'a expediat cu recipisa poștei No. 31 din 22 Maiu.

Lumea imparțială neputînd da nici un crezement constatărilor celor interesați, ori care ar fi ele, *Gazeta de Bacău* continuă cu probele ce și le-a mai procurat.

Chitanță

Ianuș Hamza refuindu-se s'a constatat cu următoarea rămășiță de muncă, de 35 prăj. înțernat, 150 1/2 prăj. prașilă, 338 secere, 24 coasă și 101 1/2 zile cu palmele. Are a face pe anul 1883 totala muncă de 38 1/2 înțernat, 203 prașilă, 426 secere, 140 coasă și 186 zile cu palmele.

1882 Noembrie 22.

semnat. Constantinu.

În fața noastră. P. Primar I. Mihailă.
 Notar G. Popovici.

Cei mai mulți din locuitori n'au obligații făcute, și aceasta rezultă din următoarea chitanță ce o dă lui C. V. Sava:

Chitanță

Locuitorul Costache V. Sava refuindu-se din daravările anului curent, etc. etc.

**

Săteanul Costache Nica, a căruia obligațiune s'a publicat în numărul trecut, luat'au el vr'un ban pe acele munci? Nu!

Eată ce a luat: 15 galbeni la 1866, și două merțe popoșoi mai incoace, pe care i le-au socotit 50 fr. chila și 12 prăjini prașilă procent. De 17 ani muncește necontenit acest nenorocit și nu mai poate scăpa. Bani puși în acea obligațiune ca luați sunt numai de formă, fără ca locuitorul se fie luat ceva.

Și cum se esplică acea obligațiune a lui B. Nica făcută la 5 Iulie 1881, că săteanul are a face pe 1882, 16 zile cu palme-

je, când el posedă următoarea chitanță de la 11 Februarie 1882?

Costache Nica.

Până la 18 Februarie 1882, a făcut zilele cu palmele, 37.

Constantiniu

**

La Ungureni, munca este creditată din tată în fiu. Eată probele:

Ioan Năsturaș, datorca în anul 1867 cu chitanța următoare:

Ioan Năsturaș au lucrit în vara 1866, Inse

200 prăjini secere
60 - prasila

260 prăjini din datoria d-sale
d. C. Polhroniadi.

1867 Genar 18

Adam

De la 1867 și până la 1874 când moare Ioan Năsturaș, muncește necontent. De la acel an și până astăzi fiul său Gavril I, Năsturaș, a căruia chitanță am publicat-o în numărul trecut, muncește pentru această pretinsă datorie a tatălui. Gavril Năsturaș, a făcut în anul trecut după următoarea chitanță, 129 prăjini prasila:

Gavril Ioan Năsturaș, a făcut 96 prăjini prasila și 6 prăjini la frasin. 7 praj. tot la și 20 tot acolo.

1882 Iunie 8.

Vasiliu

Și cu toate astea i se mai pune pe 1883: 129 prăjini prasila, 339 secern etc. ceea ce face pentru cinci ani, peste 1050 prăjini. Bani inse n'a luat nimic.

**

Alta:

Femeie Maria Bogaciului i-a murit bărbatul de 15 ani, și de 12 ani, muncește pentru așa pretinsă datorie de muncă a soțului ei. Ca să iscălească obligațiunile, au fost amărâtați cu harapnicul. Ea n'a luat în acești 12 ani decât 2 merțe popușoi. E femeie veduvă, are copii, bolnavă și zilele acestea au stat ascunsă în hoarnă de frica vechilului,

**

La Ungureni, se espropriează și pentru așa pretinse datorii de muncă. Așa s'a luat de proprietate, pământul de 2 făci 1/2 a săteanului mort, Ioan Ursu, pentru procent, ear două fete a lui muncesc pentru capital.

La Ungureni, nu se stăpânește de comună pământul celor fugiți... de bine. Ci proprietatea stăpânește aproape 10 făci.

**

Ce zici d-le I. Brătianu și mai eu seamă domnia-ta D-le Rosetti?

Trimite-veți o anchetă compusă din dl. prefect și sub a tot puternicia

d-lui ministru de finanțe? *Gazeta de Bacău* repetă că actele originale sunt în păstrarea sa.

DE PESTE CARPAȚI

O faptă frumoasă—*Gaz. Transilvaniei* ne spune că E. Sa Mitropolitu din Blaș Ioan Vancea a bine-voit a dăruți suma de 30,000 fiorini, spre a se construi un edificiu lângă seminaru teologilor în Blaș, unde să se primească școlari în cuartir, parte ca stipendiați parte pentru plată. Această clădire se asigură că va fi gata în anul 1884.

Prin această faptă mărinimoasă excelența sa a satisfăcut unei trebuințe mari de mult simțite și și-a câștigat un titlu nou și neșters la recunoștința tinerimei școlare.

Comitetul consultativ

pe lângă Ministerul de război

Monitorul dela 31 maiu publică decretul următor:

Art. 1. Se înființează câte un comitet consultativ pentru fie-care din armele infanteriei și cavaleriei.

Art. 2. Fie-care din aceste comitete e-saminează și discută, în ceea ce privește arma ce reprezintă și după proiectele ordonat de ministru de război a se trimite în desbaterea lor, toate cesțiunile relative la constituirea, organizarea, serviciu, regulamentele, disciplina, instrucțiunea, îmbrăcămintea, regimul și administrațiunea interioară a corpurilor.

Art. 3. Comitetele își dau părerea motivată asupra fie-căreia din materiile trimise în deliberarea lor.

Ori-ce părere a comitetului asupra materiei discutate se consemnează, la terminarea lucrării, într'un proces-verbal semnat de toți membrii.

Opiniunea diferită a unui din membri va fi asemenea consemnată în același proces-verbal.

Art. 4. O copie a procesului verbal se va înainta de către președintele comitetului ministru de război. Hotărîrea luată de ministru se comunică comitetului, care o va anexa la procesul-verbal respectiv.

Art. 5. Comitetele, pentru mai multa lor luminare asupra diferitelor cesțiuni ce le sunt trimise în discuție, pot, prin autorisarea și intermediul ministru de război, chema și alți oficeri superiori sau generali spre a le cere părerea.

Art. 6. Membrii fie-cărui comitet sunt numiți de către Rege pe câte un an după propunerea ministru de război.

Art. 7. Fie-care din aceste comitete consultative se compun:

Dintr'un general ca președinte, patru oficeri superiori și un intendent militar. Acest din urmă ia parte în comitet numai când sunt a se discuta cesțiuni de resortul său.

Art. 8. Un oficer cu gradul de maior din

armele respective va fi numit ca secretar al comitetului, fără vot deliberativ.

Secretarul este ales și numit de ministru de război.

Art. 9. Fie-care comitet se convoacă de ministru de război după necesitate pe timp determinat și pentru anume cesțiuni.

Comitetul consultativ al trupelor de infanterie se va compune din:

General Angelescu George, comandantul corpului I de armată, președinte. Colonel Cruțescu Constantin, comandantul regimentului 1 linie, membru. Colonel Voinescu Sergiu, comandantul regimentului 8 linie, membru. Colonel Telesman George, comandantul regimentului 18 dorobanți, membru.

Locotenent-colonel Capșa Mihail din regimentul 3 linie, membru.

Comitetul consultativ al trupelor de cavalerie se va compune din:

General Crețeanu Victor, șeful casei Regale militare, președinte. Colonel Alexandrescu Constantin, comandantul regimentului 1 roșiori, membru. Colonel Peretz Alexandru, comandantul regimentului 8 călărași, membru. Colonel Baicoianu Sergiu, comandantul regimentului 9 călărași, membru. Colonel Candiano Popescu Alexandru, adjutantul Regelui, membru.

O PLĂNGERE DREAPTĂ

Tergoviște, 24 Maiu 1883.

Domnule redactor,

Ca unii ce tot-d'una prin ziarul ce redactați ați susținut și apărât causele cele juste și ați combătut și ericitat pe cele arbitrare, vin a vă aduce la cunoștință următorul fapt arbitrar de care este lovită școala suboficierilor de la Monastirea Dealului, pentru ca dv. să judecați și să apreciați. Știți, d-le redactor, că la toate școlile din țară s'a obișnuit în tot-d'una ca esamenenele generale de finea anului să se facă în luna Iunie, iar în Iulie erau vacanțele de vară, căci caldurile sunt așa de mari că e cu neputință a mai urma cursurile, iar elevii clasei superioare a școalelor militare se înaintau la gradul de ofițeri.

Cu toate acestea, d-le redactor, se publică în „Monitorul Oaștei“ No. 17 din 1 Aprilie curent un nou regulament pentru școala sub ofițerilor și în care, pe lângă altele, să prevede ca esamenenele de vară să înceapă la 1 Iulie în loc de 1 Iunie. Vă las să judecați dacă această decisiune poate fi bună, când în Iulie caldurile sunt de nesuferit. Dar presupunând chiar pentru un moment de bună această dispoziție, este oare rațional și legal de a pune noul program în aplicare chiar pentru anul acesta școlar, când el are abia 2 luni de la aparițiunea lui? Mai ales când actualii elevi nu au intrat sub condițiunile acestui nou regulament cred că nici această dispoziție nu putea fi aplicată în acest an. Cu toate acestea, un ordin ministerial amână esamenenele pentru 1 Iulie.

Și afară de asta, pentru ce la școala militară din București să fie esamenenele în Iunie ca la toate școlile, iar la școala suboficierilor în Iulie? Pentru ce această întârziere pentru esamen și prin urmare și

în avansare? Pentru ce unii să fie avansați în Iulie, iar alții în August? Este oare aceasta just? Ca unul ce am fost militar mă interesez de școala sub-ofițerilor pe care o admir adesea, căci locuiesc în Tergoviștea, și care școala este una din instituțiunile militare ale țării care în acești diu urma ani a dat sub actualul director cele mai frumoase rezultate, deci nu văd pentru ce această întârziere în avansare.

Aceste vi le aduc la cunoștință dv. d-le redactor, rugându-ve să bine-voiți a lua acest act arbitrar în de aproape a d-voastră atențiune, și a face cât mai curând ca prin nepărtinitorul dv. ziar să cereți cât mai curând ca onor. ministru să revie asupra acestei decisiuni ce a luat și să ordone ca atât esamenenele cât și avansările să se facă și în anul acesta ca în toți anii.

Fiind, sigur d-le redactor, că veți lua în considerațiune această justă cauză și o veți desvolta în ziarul dv. vă rog să bine-voiți a primi asigurarea prea distinsei mele considerațiuni.

Un Tergoviștean.

O INIMA NOBILA

Sunt fapte de acelea, cari, ori cât ar voi cine-va a le ascunde, totuși trebuie să iasă la lumină, pentru exemplul altora, și mai ales pentru iubitorii de argint. — Din nenorocire, fapte bune și mult filantropice, se ivesc foarte rar, ca și meteori; și deseale atunci chiar sunt făcute numai de oamenii săraci. Căci numai săracul crede celui în lipsă, celui nenorocit.

Sunt câte-va zile, de când percepția urbei Slatina au pus în vânzare prin licitație o mică casă, singura avere și adăpost a unei nenorocite văduve, soția decedatului Emanoil Petre Birjarul, pentru suma de 120 lei, ce se pretindea că datorează; în timpul vânzării, durerea și lamentațiunile văduvei erau sfâșietoare; toți din prejurul său o compătinea, dar nimeni nu îi venea în ajutor. Providența însă nu o putea părăsi până în sfârșit, și ast-fel D-nu C. Zăgănescu, de profesie avocat, un june barbat, onest, inteligent și de o probitate nediscutabilă, zelos și de astă dată, ca tot-d'una, de fapte frumoase, împinse suma până ce, retrăgându-se amatorii de chili-piruri, rămase asupra sa vânzarea definitivă. Îndată însă i se oferă o sumă de 3 ori mai mare a prețului ramas; dar d-nu C. Zăgănescu refuză „net“, căci scopul său nu era de a beneficia de averea unei nenorocite, ci din contră de a i veni în ajutor. — Așa dar chemă pe văduvă, îi ajută să platească impozitul ce datora, și îi redăru casa pentru tot-d'una, a se odihni nesupărată cu copilășii sei. — Surpriza și mulțumirile sale au fost mai mult de cât atingătoare. — Ori ce comentarii s'ar face, ar fi foarte palide, în raport cu realitatea; les iubitorii mei eititori, să facă singuri reflecțiuni, care vor fi mult mai presus, și în colorii mult mai vii, de cat slaba mea pană.

Oltu.

REVISTA ZIARELOR

Binele public vede, că aleșii gu-

vernului se ocupă de toate, nu de revizie nu, deși ei sunt trimiși aicea prefecți numai să revizuiască. A guvern umbă numai cu surprindă și amăgiri, și al doilea nu știe el ce să facă. Și foile oficioase vordece de opinia publică! E de sos a se mai repeta argumentele contra revizuirii, căci se știe scopușilor, care este de a nimici orice dependență, ori-ce control.

România liberă iarăși se ocupă de cesțiunea Dunării și ființa vede din foile austriace, că guvernul nostru e corect în atitudinea sa, ganul independenților își exprimă crederea sa în acest guvern, nu va face concesțiuni Austriei! Vom vedea!

Națiunea e îngrijată pentru de mâne, căci nici un semn de dreptare nu se zărește, în intru in afară.

Alianța liberalilor independenți conservatorii nu poate fi bine vădită nici de țară nici de Coroană.

Nu mai avem partide politice. Dela guvern nu sunt un partid politic. Ei sunt oameni de afaceri, treburi strălucite pentru ei; ei permit tot, ingenuchind țara prin rupție și amenințări.

Dacă cei cari mai țin la această țară nu se vor deștepta la tim, tot va fi pierdut!

Românul ne spune, că Adunarea vor numi câte o comisiune care să luereze un proiect de lege electorală și apoi, peste câteva zile, se vor închide până la toamnă.

ACTE OFICIALE

Domnu I. Vineși, actual conductor clasa la Salinele-Mari, este permutat, în interesul serviciului, ziua de 1 Iunie 1883, la salinele Tergu-Oena, în locul conductorului clas. II A. Degan, care trece la Salinele Doftana în locul vacant.

Cucernicul Ieonom Constantin Știnber este confirmat, cu începere de la 1 Maiu 1883, în postul de director al cancelariei Santei Mitropolii a Moldovei și Sucevei, în locul domnului T. Protopopescu, demisionat.

ECOURI STREINE

Franța în Touching

„Republique Française“ serie despre teatrul de război din Asia orientală. Francezii au ocupat cetățile ce sormează un triunghi cu delta râ-

FOILETON

PÉRUL ALB

E aproape o jumătate de veac, după ce am stat la Havre cât-va timp, plecasem, spre a mă duce la Rouen pe apă, într'o mare barcă cu pânze și cu lopeți, care servea atunci a întreține corespondența între aceste două orașe.

Nici un incident nu variase călătoria noastră. Timpul era favorabil, vântul răcoros, și noi plutiam, împinși de pupă, când, d'asupra Codebecului, într'o parte a fluviului, unde nu se zăria nici curente, nici stânci, de trei ori barca păru că întâlnește o piedică neînvinșă, care o sili să se retragă.

Începură să dea cu lopețile, direcțiunea cârmii fu schimbată, și, din nou, cu tot vântul, barca fu respinsă îndărăt.

Calătorii începură a se neliniști. Patronul, nemișcat și liniștit, încetă

un moment de a guverna bastimentul, ordonă lopătarilor să suspende mișcările lor, adăugând cu liniște:

— Să ne oprim și să așteptăm.... nu este nimic... este „Pêrul alb!“

Toată lumea se mulțumi sau părca a fi mulțumită de această explicațiune și fie-care sta la locul lui, afară de un negustor din Picardia, cu care făcusem cunoștință la Havre, și a cărui curiozitate fu viu atârțată de declarațiunea concisă a patronului.

Nevoind să fiă singurul care să nu cunoască un fapt pe care toată lumea părea că l știe, densusul înaintă cu timiditate spre un călător, care sta de o parte și fluera, privind la urmele ce lăsa corabia, căci barca își urma deja drumul:

— Domnule, îi zise el, nu sunt d'aici; ai putea d-ta să mi esplici de ce natură este piedica ce ne reținează mai adineauri?

— Nu ți-a spus'o patronul? replică un altul: este „Pêrul alb!“

— Dar ce este acela, Pêrul alb?...

Atunci călătorul întoarse privirile, se uită la el cu un aer de mirare,

și, după ce păru a fi euetat un moment:

— Nu știu, zise el, și începu iarăși să fluere.

Două inși, așezați pe niște lăzi cu marfă, la adăpostul vântului și al soarelui, jucau cărți, în magazinul de sub gailarda (1) de îndărăt a bastimentului; fetele lor vesele și aerul lor blajin, inspirară încredere Picardianului meu. După ce i-a privit cât-va timp jucând, făcând că se interesează de diferitele șanse ale jocului, lăfăcu și lor aceeași întrebare.

— Pêrul alb! îi zise unul dintr'ênșii, mi de capete spânzurate! nu poate cine-va să călătorească o zi pe fluviu fără a avea urechile asurzite. Eată aproape zece ani de zile de când de două ori pe lună, fac, pentru a faceri de comerț, drumul de la Quillebeuf la Bouille, și de la Bouille la Quillebeuf, și la ducere ca și la întoarcere, adică de patru ori pe lună, în zece ani, prin urmare de 480 de ori, ori-care a fost barca care m'a transportat pe mine și lăzile mele,

(1) Partea mai rădicată și acoperită, de îndărăt și de d'inainte a unei corabii.

am simțit tot-d'una în același loc dsruncinare și am auzit pe patron repetând aceeași frasă a sa: „Nu este nimic: este Pêrul alb!“ Dar vă mărturisesc, că nu m'am gândit nici o dată a cere esplicarea lui, ceea ce probabil m'ar interesa foarte puțin.

— Este un vechiu basm al țării, adăogă tovarășul său, vre-o vechiă diavoliă! noi nu înțelegem nimic.

Și se puseră a juca înainte.

Picardianul se incurajă în întrebările sale, și, în loc să se adreseze cu timiditate la niște indivizi isoțiați, el puse cu curaj chestiunea sa, în mijlocul unei grupe de călători, cari ședeau lângă banca lopătarilor. Un om slab și negru, cu fruntea pleșuvă și bombată, se întoarse către dânsul.

— Este lesne a esplica Pêrul alb prin etimologia îi zise el. Cuvântul pêr este, în acest cas, un cuvânt corupt, care nu însemnează nimic. Din fericire, știința etimologică poate rectifica greșalele tradițiunii. Pêr este aci pentru par, din-care s'a făcut pêr. Așa dar, înțelegeți foarte bine, că între par și pêr diferența este puțin simțitoare. Pêrul alb sau parul alb nu este așa dar de cât un butuc, un lemn, care

pune o pedică la trecerea bărcii.

— Iată o adevărată prostie! replică un negustor de vaci.

— Îți mulțumesc de compliment, zise savantul.

— N'ai pentru ce, replică vâzrul, scoțând din gură o pipă din care scotea destul fum; dar află, măi mule, că în fundul Senii nu se vede nici coline, nici stânci, nici pari, după cum nu sunt înăuntrul nici Breton. Dacă acești pari ar exista, s'ar vedea, și eu nu văd nimic. Iată ceea ce ți spun eu!

— Cuvântul alb n'are nici o valoare, response savantul, fără a se desconcerta. Și acesta este un cuvânt desfigurat. Aici în loc de alb, ar fi trebuit să fiă negru: Pêrul negru.

— La Dracu, negru și alb! response omul cu pipa. Oameni, destul de cum se cade și cu vederile destul de bune, au afirmat a fi zărit într'un mod distinct, și cu ochii lor, pêrul alb, care leagă fluviul de la un țerm la altul. Este un pêr alb și nimic alt! Înțelegi, măi omule! Savantul surise.

(Va urma).

(Ha-noi, Nam Dinh, Hai-Escadra lui Meyer e la Hai-un despărțământ de 2—300 stă la Nam-Dinh, ce are un adrat și la Ha-Noi stau 8—meni, la care vor veni ajude din Cochinchina. Ha-Noi are 100.000 locuitori, Nam-Dinh Hai-Fong 25—30.000. La en fluviu roșu e lat de 1000 00 metre, dar albia e plină în cât e greu trec coră-Noi e compusă din orașul al și din cetățue, ce este un de 3500 metre în circumfe-Reședința mandarinului de anamitic este Sontai pe ma- al riului roșu, cu 15.000 și o cetățue, un pătrat de are în fie-care parte. O tele- in Saigon spune, că forțele negru împrejurul orașului 15.000 oameni; consulul Noi crede că această tifră e ta, admite însă, să luptători negru sunt mulți și că sunt 6000 Anamiți.

Albania
Batalioane trupe turcești, au săptămăna trecută din două Malissori, (munteni albaneji) au-se o luptă erăncenă. ce se și Duminecă. Trupele turcești, rat ajutate de o navă de res- mănunte lipsese.
rați s'au pus în calea trupelor ce mergeau spre Tusi și au ai multe încercări sângeroase pleri mari de ambele părți. Ni- du fost siliți să se întărească lca.

Spania
A consimțirea consiliului de din Spania ținut supt pre- na regelui, regina pleacă la cu fiecele sale.

Rusia
Șoarea populară din câmpul Cho- a fost strălucită. De aci Cur- ploecat la mănăstirea Troitzko vivo. La intrarea trăsorei impe- na strada Kikolskaia, deodată o se strecură printre soldați și în trăsuri un obiect, ce s'a apoi că era o jalbă. Nelinıştea tană se pătoli, totuși rămase simtment penibil, că straja nu e re a impedia pe oameni in- ti de a se apropia de Tarul. siliul de stat rus a dispus, ca 34 înainte să nu se perceapă ul personal de la clasele mai de țerani, iar celor-l'alți con- bili să li se scadă cu jumătate. cu vocile șoviniste franceze, ul și aristocrația rusă au pri- preferință în Moseva pe fran- espre care ar domni mare su- în Germania, Nordd. Allg. reproduce un articol din Ga- e Moseva, în care se zice, că ambasadorul german a avut ea să aibă la masă în Moseva i. Lor. Aceasta arată că Ger- stă mai aproape de Rusia de te state.

peșă mai recentă din Scutari că acolo a trăsnit în maga- iarbă de pușcă și a dărîmat e a bazarului. Au perit și mul- eni.

Stambul se anunță: Guverna- lin Salonic face cunoscut, că scoperit un complot bulgar și onfiscat serieri compromițoa- lăscăli din satele Cipko, Ban- altele. Mai mulți locuitori au restăți, ca complici la un com- ntru rescularca Macedonici.

mitropolitul Serbiei, Mihael, se t la Ierusalim, căci încă nu i sit un post în Rusia.
ilele trecute s'a serbat un pa- st în Topcider, pentru reposatul in Mihael; a asistat Curtea rega- ministrii.

Din Districte
arat pierde vară — Costin Perde-

vară, cântărețul de la biserica din satul Buhăcenii, comuna Dăugeni, județul Botoșani, în zina de 11 ale curenteii, a bēnt până în noapte la carciuna din ael sat, și, plecând singur acasă, în dreptul grădinei locuitorului Dumitru Criția, a alunecat și a căzut în șanțul țarinei care se găsea mai plin cu apă din ploile torențiale, și, nepu- tându-se scula din el, fiind prea ametit de băntură, s'a inecat.

Inecați. — În noaptea de 13 spre 14 Maiu, locuitorul Costache G. Gavril din satul Dăngeni, județul Botoșani, plecând de a casă singur cu un coș spre a prinde pește din iazul de acolo, s'a găsit peste zi inecat.

Grindină — În ziua de 14 Maiu curent, căzând grindină pe moșile Tărgu-Frumos, Buznea, Jora și Făcuței din județul Iași, în mărimea alunelor și în cantitate mare, a causat stricăciuni simțitoare la s'menături.

În ziua de 14 Maiu curent cazend ploae cu grindina asupra comunei Preușești-Uniți din județul Suceava, a inomolit ea 10 falci semănături grâu, ovăz și orz, iar la comuna Oprîșeni, tot ael județ, a causat stricăciuni drumurilor comunale.

În zioa de 17 Maiu curent, a căzut pe teritoriul comunei Valea-Calugărească din județul Prahova grindină, care adistrus parte din vii și semănături.

În ziua de 14 Maiu curent, copilul locuitorului Iancu Dumitrache din comuna Dragoești Drăgoviști, județul Ilfov, în etate de 4 ani, luându-se după alți copii ce se duceau să se scalde în eleșteul din acea comună, fără a se observa de cei-alți copii, a bant în apă și s'a inecat. Casul s'a comunicat parchetului.

Hoți. — În zioa de 14 Maiu curent, între orele 3—4 p. m., un număr de 3 ne-cunoscuți făcători de rele, din cari 2 inar-mați cu pușci și unși pe obraz cu tăciune, iar unul numai cu un baltag, ivindu-se la stăna locuitorilor din Cracău-Negru, ce se află pe muntele Lacurile din comuna Crăcăuani, județul Neamțu, au prins 10 miei și s'au făcut nevazuți, fără a face alte stricăciuni.

Nenorociri. — În seara zilei de 14 Maiu curent, tatarul Jip Mement Cea, în etate de 15 ani, pe când se întorcea de la câmp la cătuna Duingi, comuna Carasuf din plasa Babadag, județul Tulcea, cu 8 boi injugați la o bornă cu dinții de fer, s'a suitt pe ea; boii luând la fuga, dânsul a căzut în mij- locul boronai și fiind singur la țarat ea trei sute pași. Niște ciobanti cari pășteau oile, văzând că boi fug cu borona și auzind țipetele băiatului, au alergat inaintea boilor și i'au oprit, găsind pe numitul Jip în mijlocul boronei rânit greu atât la mână, picioare, cât și la frunte, din care cauză la 16—17 curent a inecat din viață.

În zioa de 15 Maiu curent, orele 12 din zi, Aneuța fiica decedatului Bucur Burla- cu, în etate de 7 ani, din comuna Peștișani, ducându-se să se scalde în apa Bis- trița împreună cu alte fete mai mici, s'a inecat.

În zioa de 17 Maiu curent, a căzut pe teritoriul comunei Valea-Calugărească din județul Prahova grindină, care a distrus parte din vii și semănături.

În zioa de 17 Maiu curent, s'a inecat în apa Dunărei ce trece pe lângă satul Dă- eni din plasa Hârșova, județul Constanța, un copil al locuitorului Ali Asan din acea comună, în etate de 11 ani. El a voit să se scalde în acea apă, dar nesciind inota s'a inecat.

Calărașul Grigore Sofian din satul Bu- ceeea, județul Botoșani, ducându-se în zioa de 18 ale curenteii cu un coș ca să prinza pește din iazul numit al Teișoarei, s'a gă- sit inecat în bulboana de lângă exetură.

Inundație. — Din cauza ploilor căzute în seara de 19 maiu curent debordand riul Doamnei, a rupt zăgazel de la zăvoii de pe proprietatea Statului Nămaia din jude- țul Muscel și a inecat mai multe locuri cu semănături de porumb și fenețe ale mai multor proprietari din comuna Valea-Mare, ael județ și din orașul Pitești.

Surpare. — În zioa de 20 Maiu curent individul Ionița Moise Ardeleanu din că-

tunul Gura-Vadului, pendinte de comuna Tohani, județul Buzeu, ducându-se să scoată piatră din gâră, a căzut un mal peste den- sul și l'a ucis.

D'ale armatii

S'a primit dmisiunea din armată, pe zioa de 1 Iunie 1883 a căpitanului Valănescu Regulus din regimentul 5 linie.

Căpitanul Toporanu Scarlat din regimeu- tul 22 dorobanți s'a trecut în poziție de re- forma pe zioa datei decretului, pentru in- firmități incurabile provenite din cauza ră- nilor primite în resboiul anilor 1877 și 1878.

Varietăți

Un remediu contra turbării. — Da- că nu va fi o mistificație, ar fi o fericire ceea ce se serie din Londra

„În lumea medicală produce mare iate- res descoperirea unui remediu infalibil con- tră turburării. „Evenin Standard“ serie: „Nu de mult d. Bouley, membru al acade- mii franceze de științe, a dat lamuriri a- supra unei cure contra hidrofobiei, la care se întrebuințează numai usturoiu. La ince- put nu s'a prea crezut aceasta. Dar de a- tunci metoda s'a inecat, mai întâiu de un medic în Portugalia și cu cel mai bun rezultat. Acel medic a comunicat lui Bou- ley, că în câteva luni a tratat pe 9 pacienți mușcați de căini turbați și i-a vindecat pe deplin, prin metoda lui Bouley; iar alți bol- navi, tratați după vechea metodă de a ar- de rana, au murit de ingrozitoarea boală.“ Bouley preserie următoarele: Mai întâiu se spală rana cu apă, apoi se freacă bine cu usturoiu pulverizat. Afară d'asta pacien- tul trebuie să ia adeseori, opt sau noue zi- le, un decoct puternic de usturoiu și apă și apoi mai mult timp să mănânce bucate gătite cu usturoiu.“

ȘTIRI TEATRALE

Grădina Orfeu. — Tinerii artiști asociați. Deschiderea stagiunii de vară la 4 Iunie, sâmbăta. Se va juca *Desertorul* drama po- pulară. Între piesele ce vor juca sunt: *Roul Satului*, vodevil popular în 4 acte, *Prima- rul din Găști*, comedie. *Fetele din șapte sate*, *Bogdan al IV-lea*, *Calugărița ebrai- că și împăratul Iosif II* etc. — Orchestra din Brașov. Reprezentațiile vor urma re- gulat: Marți, Joui, Sâmbăta și Duminecă.

Teatrul Dacia. — Direcțiunea Gr. A. Ma- nolescu. Marți la 31 Maiu 1883, se va ju- ca piesa: *Revizorul general*, comedie în 3 acte de d. P. Grădiștean.

Biletele se gă-esc în toate zilele de re- prezentație în comptuarul hotelului și se- ara la casă. Inceputul la 9 ore searaprecis.

Ultime INFORMAȚIUNI

În zioa de 27 al curenteii luni, pe la orele 12, băetul numit Dumitru Nicolaidi de națiune grece, în etate de 17 ani, fiul văduvei Caliochia Nico- laidi din Galați, de meserie ferar, a- flându-se în lucru la vaporul d-lui Chrisoveloni ce este ancorat la che- ul nou spre reparare, pe când vo- nea la ael vapor, a alunecat de pe punte și căzând în Dunăre ns'a inecat fără a se putea găsi cadavrul.

Cu ocazia căutării cadavrului a- cestui băet, s'a găsit un alt cadavru a lui Dumitrache Moacă ce se ine- case în luna Aprilie a. e., care s'a dat în primirea familiei spre inmorm- nântare.

Se serie din Tulcea ziarului *Galați* că Sâmbăta, 28 Maiu, pe la 11 ore seara, sentinela ce era postată pe malul Dunării în dosul cafenelei Co- roana de Otel, impiedcându-se de o ancoră a căzut în Dunăre între bas- timentul de resboi român și o gole- tă particulară, și s'a inecat. Cadavrul nu is'a găsit.

Ajutorul de primar din Hârșova Is- mail Ceacăr, care era și casierul co- munei Hârșova, s'a găsit cu o

lipsă de peste 5000 lei în casă, bani ce acest casier a delapidat în com- plicitate, după cum se zice, cu alții.

Alegerile pentru consiliul comunci Galați, disolvat de puternicii zilei în ajunul alegerilor trecute, se vor ince- pe la 4 iunie viitor.

Consiliile generale din țară sunt convocate pentru 10 iunie.

Azi, 31 maiu, se judecă procesul prefectului de Covurlui C. Christ. Cerkez și a celorlalți căzuși pentru ingerințe în alegerile din urmă, și pentru băta și schingiuiiri.

NOTIȚE BIBLIOGRAFICE

Almanahul „României june“ din *Viena* a apărut și se afla de vânzare la Societatea „România jună“, Viena, VIII Lange Gasse, 4, cu prețul de 2 florini pentru Austria și 5 lei pentru România și stoinătate precum și 15 cruceri porto pentru Austria și 70 bani pentru România.

Vechile instituțiuni ale României (1327—1866), cu un apendice relativ la chrono- logia domnitorilor Terzi românești, de donnu Ioan Brezoianu. — 1 volum 80. 5 lei De vânzare la librăriele B. Nicolescu (Pas- sagiul român) Soce, Graeve și frații Io- nițiu.

Elemente de Drept natural sau Fi- losofia Dreptului, de Christodulo I. Suli- otis, doctor în filosofie și litere, doctor în drept, avocat.

A V I S

Se face cunoscut publicului din România care are valori supuse **Tragrilor la sorți** că vor găsi în fiecare număr al *Curierului Financiar* o rubrică specială de **Trageri la sorți** pentru toate valorile din toată Europa tolerate de legea noastră asupra lo- teriilor.

Această Rubrică va satisface cu prisos pe toți aceia care primeau penă acum zia- re streine și cari sunt supuse confiscării când publică trageri la sorți netolerate de legea noastră.

Redacțiunea „*Curierului Financiar*“ se ofera a da gratuit cititorilor sei orice in- formațiuni privitoare la tragerile la sorți a valorilor de care e vorba aci.

Diracțiunea

Societatea Creditului Fonciar Urban din București

În zioa de 15/27 Iunie viitor în lo- calul Direcției acestei Societăți din strada Academii No. 39, se va ține licitație pentru darea în antrepriză a construcției noului local pentru se- diul acestei societăți, pe terenul din strada Doamnei No 13.

Doritorii ce vor voi a se angaja cu acea construcție sunt invitați ca în arătata zi să se presinte la ora 1 p. m. cu garanția necesară spre a concura, iar devizul, caetul de însărcinări, și condițiile le pot vedea la Direcție cu incepere de la patru Iunie în toate zilele și orele de can- celarie.

P. S. pentru zioa de 10/22 din e- roare publicat să se citească tot 15/27 **Diracțiunea.**

„NAȚIONALĂ“ SOCIETATE GENERALĂ DE ASIGURARE

Sosind timpul *asigurarilor în con- tra pagubelor de grindină* venim a atrage atențiunea d-lor agricultori a- supra marei importante a acestor a- sigurări, comunicând tot-d'odată că am inzestrat pe agenții noștri din toată țara cu instrucțiunile necesare pentru primirea și efectuarea acelor asigurări.

Consiliul nostru de Administrație decis de a menține ca în anul trecut *participarea asigurarilor cu 15% la câștigul net*, ce va resulta din atacerile de grindină din țară. Aducem această la cunoștința dom-

nilor exploataitori de moșii și suntem convinși că astăzi, după ce s'au pu- tut convinge în anul trecut de stric- tețea și lealitatea cu care ne-am im- plinit obligațiunile luate, ne vor a- corda și mai voios favoarea d-lor.

Primim asigurări și în biuroul Di- recțiunei noastre strada Carol I No. 9 și la Agenția *noastră principală pentru Districtul Ilfov*, Calea Victo- riei No. 23.

Diracțiunea Generală

Societatea „Corpului Didactic“

Domnii membri ai acestei societăți sunt din nou convocați pentru zioa de 5 Iunie, orele 2. p. m. în localul liceului sf. Sava, avēnd la ordinea zi- lei modificarea mai multor articole din statute.

Se cere a fi prezenti în adunarea generală cel puțin 25 membri cari să susțină propunerea.

Președinte *B. Boerescu*

Publicațiune

Incunoștințez pe onor. public și vechi clienți ai fabricii de săpun și umănări de seu, a decedatului meu unchiu Marin Ivanovici, că în același loc, Strada Bucur No. 21, lucrează fabrica sub direcțiunea mea.

Rog dar pe onor. clienți să bine voească a face același devere și cu subscrisul, ca și cu respectabilul meu unchiu.

Ștefan M. Vlădescu

CURSUL BUCURESCI
CASA DE SCHIMB
TOMA ȚACIU
No. 60. Strada Lipscani. No. 60.
Pe zioa de 31 maiu 1883.

	Comp.	Vend
Solo Renta Amortisibilă	91 ³ / ₄	92 ¹ / ₂
5% Renta Română Perpetuă	91 ¹ / ₂	92 ¹ / ₄
6% Obligațiuni de stat.	97 ³ / ₄	98 ¹ / ₂
6% Oblig. Căilor f. Rom. regale	103	104
5% Monicipale	86	86 ³ / ₄
10 fr. Casei Pensiunilor 300 l.	228	233
Solo Scrisuri fonciare rurale.	92 ¹ / ₂	93
7% Scrisuri Rurale.	104 ¹ / ₂	105 ¹ / ₄
5% Scrisuri fonciare urbane	89 ¹ / ₄	90
6%	99 ¹ / ₂	100
7%	103 ¹ / ₂	104 ¹ / ₄
Impr. cu prime Buc. (20 l b.)	33	34
Acții Băncii Naționale Române 250 l	1360	1375
„ „ Soc. cred. mob. rom. 250 l.	214	217
„ „ Rom. de construcții 500 l.	512	515
„ „ de Asig. Dacia-Rom. 300 l.	365	368
„ „ Naționale 200 l.	233	235

MARE SUCCES MUSICAL PENTRU PIANO

A eșit de sub pressă în editura *Iosif Sandrovici*, magazin de Musică, pian și instrumente musicale, Calea Victoriei vis-à-vis de legațiunea Rusă.
Au bord de la mer vals de *Eugène Kompa isky* p. 2 lei
es belles de Bucarest idem de *Fr. Schipek* 2 „
Mon coeur idem de *D. A.* 2 „
Boiarolu 2 „
Quadril țigănesc de *Fr. Schipek* 2 „
Fleurs Roumanies potpourri de *D. Ferlendis*. 2 „

C. G. DISSESCU avocat s'a mu- tat în Strada Luterană No. 9.

DE INCHIRIAT un salon frumos mobilat cu came- ra de dormit **Strada Pietii Amzei No. 6.**

D. KIBRIK, chirurg-dentist are onoa- rea d'a face cunoscut că renunțat d'a se muta și ca va urma a locui în strada Știrbey-Voda No. 9.

